

БЕЗОПАСНОСТЬ



На заседании комиссии с участием главы района, руководителей учреждений, глав сельских поселений определили основные задачи на предстоящий период

Подготовка к пожароопасному периоду - на контроле

В администрации Бердюжского района прошло заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности.

Подготовка к весеннему паводку и пожароопасному сезону – первоочередные задачи на сегодняшний день. Ведутся работы по обеспечению пожарной безопасности на территории муниципалитета, специалисты проводят противопожарные мероприятия.

За период пожароопасного периода 2023 года на территории Бердюжского района произошло 25 природных пожаров, из них 5 - лесных и 20 - ландшафтных, - рассказал Вячеслав Бауэр, начальник отделения надзорной деятельности в Бердюжском районе. – Для сравнения в 2022 году было 27 пожаров: 4 лесных и 23 ландшафтных. Однако мы отмечаем увеличение площадей лесных пожаров: в 2023 году было 45 гектаров, в 2022-м - на 10 гектаров меньше. Площадь ландшафтных сократилась в разы. Большая их часть произошла в поймах озер, болотистой местности, около автомобильных дорог. В 15 случаях пожаров была угроза подхода огня к населенным пунктам. К началу пожароопасного периода необходимо подготовить документы – паспорта населенных пунктов, которые должны отражать фактическую обстановку на территории. В паспорте прописывается наличие или отсутствие водоисточников, их исправное

состояние, указатели к водоемам.

Вячеслав Бауэр добавил: накануне пожароопасного периода особое внимание должно быть уделено уборке сухой растительности и мусора около частных усадеб, учреждений и организаций райцентра. Регулярно должны окашиваться территории вокруг школ и детских садов.

Инспекторы ОНД регулярно призывают бердюжан к соблюдению требований пожарной безопасности. Проводятся подворовые обходы и беседы с населением. В апреле инструктажи пройдут с вручением памяток под роспись. Часто хозяева частных усадеб не чистят от сухой травы и мусора приусадебные участки. У некоторых огороды стоят заброшенными. В итоге все сплошь зарастает бурьяном. А между тем огонь быстро распространяется по сухой траве и перекидывается на жилые дома и хозяйственные строения - вот в чем главная опасность. По закону правообладатели земельных участков, расположенных в черте населенных пунктов, обязаны производить регулярную уборку мусора и покос травы. Территория очистки определяется границами земельного участка на основании кадастрового или межевого плана. Также граждане обязаны наводить порядок возле своих домовладений, - отметил начальник отделения.

Андрей Рязанов, директор Бердюжского филиала Тюменской авиабазы, комментируя готовность учреждения к пожароопасному периоду, отметил: в этом году новой техники им не поступало. Штат специалистов полностью укомплек-

тован. Работают три камеры, в планах еще одну установить в Истошино.

Готовность техники составляет 100 процентов, топливо в наличии, - сказал Андрей Александрович. – На ходу у нас семь колесных «Белорусов» и три гусеничных трактора, трал и две танкетки. Также в пожароопасный период у нас круглосуточно будет работать диспетчерская служба, которая принимает, отслеживает и передает всю информацию задействованным службам в тушении пожаров.

В прошлом году в муниципалитет поступили плуги и бороны для обустройства минерализованных полос вокруг населенных пунктов. Оборудование размещено в райцентре и во всех сельских поселениях. В поселениях убран камыш, устраиваются противопожарные разрывы шириной в двадцать метров. В населенных пунктах ведется профилактическая работа с жителями. При ее проведении людей информируют о порядке выплаты денежного вознаграждения за сообщение достоверной информации о лицах, виновных в возникновении ландшафтных (природных) пожаров в Тюменской области, и (или) за содействие задержанию указанных лиц правоохранительным органам.

Валерий Мучипов, начальник отряда ГПС № 2 ГКУ ТО «Противопожарная служба Тюменской области», в своем докладе говорил о подготовке района к пожароопасному сезону 2024 года.

2»

2 АПРЕЛЯ - ДЕНЬ ЕДИНЕНИЯ НАРОДОВ РОССИИ И БЕЛАРУСИ

Поздравляю вас с Днем единения народов России и Беларуси!

Многовековая история дружбы и сотрудничества связывает наши государства и народы. С каждым годом это партнерство крепнет и расширяется. Это видно и на примере нашего региона. В 2023 году зафиксирован двукратный рост товарооборота с республикой. Помимо этого, Беларусь – лидер по числу заключенных соглашений о сотрудничестве с Тюменской областью на региональном и муниципальном уровнях.

В этом году делегация нашего региона побывала с официальным визитом и бизнес-миссией в Республике Беларусь. Результатом двусторонних встреч стало продолжение научно-технического и торгово-экономического взаимодействия, в том числе в сфере агропромышленного комплекса и аграрной науки. Еще один важный шаг - подписание соглашения о сотрудничестве между белорусской и тюменской торгово-промышленными палатами, что позволит расширить контакты между предпринимательским сообществом. Текущий год отмечен и четвертьвековым юбилеем побратимских отношений между Тюменью и Брестом.

Уверен, наше общение, обмен опытом, взаимная заинтересованность будут не только развивать действующие связи, но и открывать новые горизонты для сотрудничества, а дружба между нашими братскими народами будет только крепнуть! С праздником!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Продолжается вакцинация

Начало весны - самое оптимальное время привиться от клещевого энцефалита.

Вирус этого заболевания поражает центральную нервную систему, болезнь протекает тяжело, высок риск летального исхода. После выздоровления пациентам требуется долгий восстановительный период, нередко инвалидность. Вакцинация в этом случае действительно может спасти жизнь.

В Бердюжскую районную больницу поступила вакцина от клещевого энцефалита. В поликлинике прививочный кабинет работает по графику: понедельник-пятница, с 8 до 16 часов. Для удобства жителей сельских поселений поставить прививку можно на ФАПе.

Противопоказаниями для прививки, как и у других вакцин, являются обострение хронических заболеваний, наличие острых заболеваний, аллергическая реакция на введение вакцин против гриппа или клещевого энцефалита в анамнезе.

Виктор ШМИДТ

ПОГОДА

Сб 30 Мар	☁	ночь	-6°...+1°
		день	+1°...+3°
Вс 31 Мар	☁	ночь	+1°...+4°
		день	+4°...+5°
Пн 1 Апр	☁	ночь	+4°...+5°
		день	+2°...+6°
Вт 2 Апр	☁	ночь	+2°...+6°
		день	+5°...+8°
Ср 3 Апр	☁	ночь	+4°...+7°
		день	+4°...+8°
Чт 4 Апр	☁	ночь	+3°...+7°
		день	+5°...+9°

БЕЗОПАСНОСТЬ

Подготовка к пожароопасному периоду - на контроле

«1 - В Бердюжском районе 9 сельских поселений, из них - в 4-х поселениях дислоцируются 4 отдельных поста (Пеганово, Истошино, Уктуз, Зарослое) отряда ГПС № 2 ГКУ ТО «Противопожарной службы Тюменской области», осуществляющих прикрытие 14 населенных пунктов. В преддверии пожароопасного сезона 2024 года эти отдельные посты укомплектованы пожарными автоцистернами и всем необходимым пожарнотехническим вооружением и оборудованием, включая воздушные насосы на каждый отдельный пост (4 штуки), ранцевые лесные огнетушители (20 штук).

Валерий Юрьевич добавил: к пожароопасному сезону на отдельный пост № 224 в село Зарослое планируется поставка трактора МТЗ с навесным оборудованием и прицепной емкостью для пожаротушения. До начала пожароопасного сезона нужно подготовить добровольных пожарных: провести их обучение, практические занятия и вакцинацию от клещевого энцефалита, проверить наличие оборудования для тушения пожаров.

Главы сельских поселений района рассказали о готовности к пожароопасному периоду, имеющейся технике и оборудовании. На территориях были обустроены минерализованные полосы, скошен камыш.

Когда сойдет снег, продолжится наведение порядка – уборка сухой травы и мусора.

Участники заседания также обсудили подготовку и готовность района к паводковому периоду 2024 года. Николай Пузынин, заведующий сектором ГО и ЧС, отметил, что муниципалитет не подвержен паводку, нет зон возможного подтопления жилых зон. Однако проводится текущая работа по вывозу снега с улиц, очистке водопропускных труб, кюветов, водостоков.

Главная задача – ответственно подготовиться к напряженному пожароопасному периоду, чтобы избежать пожаров в черте населенных пунктов, - сказал глава района

Александр Хуснулин. – Поэтому надо проверить исправность техники, актуализировать составы добровольных пожарных дружин, еще раз внимательно все посмотреть, отследить, где еще нужно убрать камыш, заросли сухой травы. Важно главам сельских поселений отработать по минерализованным полосам. Когда снежный покров сойдет, посмотреть их состояние, если нужно, обновить. В предотвращении и тушении пожаров всем службам нужно помогать друг другу техникой, людьми. Только совместными усилиями можно избежать беды.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото автора
и Виктора Шмидта

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ

О вреде кальяна – мнение врача

Многие любители кальяна считают, что это безопасная забава. Хотя уже доказано, что вредное воздействие кальяна на организм ничуть не меньше, чем от курения сигарет. Табак остается табаком, даже если он приятно и вкусно пахнет, благодаря различным добавкам.

Как считает врач-терапевт Областной больницы № 4 (г. Ишим) Наталья Калугина, курение кальяна может привести к серьезным проблемам со здоровьем. Во-первых, кальян выделяет большое количество дыма, содержащего токсичные вещества, такие как угарный газ, металлические частицы и углеводороды. Это может вызвать раздражение органов дыхания, привести к проблемам с легкими и даже увеличить риск развития рака. Кроме того, кальян содержит никотин, который может вызвать зависимость и негативно влиять на сердечно-сосудистую систему. Под действием никотина сужаются сосуды, что может повысить давление и увеличить риск сердечных заболеваний.

Зачастую кальян курят в компании, при этом используют один мундштук, что чревато последствиями. Общее использование предмета повышает риск заражения гепатитом, герпесом, туберкулезом и другими инфекционными заболеваниями, добавляет доктор. - Курение кальяна несет определенные риски для здоровья. Важно осознавать эти последствия и принимать меры для снижения потенциального вреда, либо вовсе отказаться от этой привычки в пользу здорового образа жизни.

Жанна СТРИЖАК,
пресс-служба ОБ № 4 (г. Ишим)

ОБРАЗОВАНИЕ

Как школьный курс «Профориентация» помогает выбрать профессию

Каждый человек в своей жизни делает один из главных шагов – выбирает профессию. Хорошо, если у него есть направляющая сила: будь то советы или пример родителей, личные предпочтения.

В школе эту силу представляют занятия по профориентации. Они давно потеряли былую формальность и проходят в увлекательных формах, по максимуму насыщены информацией.

Подход к подаче материала в последнее время качественно изменился, он представлен в программном формате – все систематизировано, - говорит заместитель директора Бердюжской школы по воспитательной работе Ирина Николаевна Алексеева. – Работа начинается с младших классов по программе «Орлята России», а к выпускным она становится детальнее и сложнее. Можно сказать, что идем от целого к частности. Кроме того, рассказываем не только о привычных, знакомых с детства профессиях, но и о редких, о которых ребят нет представления. Например, недавно был рассказ о космонавтах. Мы говорили о критериях физического развития, состоянии здоровья, о предметах, на которые стоит делать упор, о профильных вузах. Это хорошо, потому что недостижимое становится возможным, конечно, если задаться целью.

Силу профориентационной работы признают все. Это хорошая возможность для подростков познакомиться с представителями той или иной профессии. Большой эффект достигается, когда эти разговоры идут непосредственно на производстве. Экскурсии – это обычная практика для тех и других. Ребята с удовольствием слушают спикеров из различных отраслей и задают вопросы. Возможно, кто-то из них уже видит себя в роли медика или спасателя и уже полон сил и решительности помогать людям.

Такие экскурсии идут в рамках программы «Билет в будущее»,



Ярмарки профессий и дни открытых дверей учебных заведений проходят в течение учебного года

которая внедрена с 2022 года для учащихся двух седьмых классов. Они побывали в агропедколледже в Голышманово, в ООО «Молоко», ЗАО «Племзавод Юбилейный».

С 2023 года внедряется программа по профминимуму – «Россия – мои горизонты», в ней задействованы ученики с 6 по 11 классы. Она рассчитана на три уровня. Программы курсов разработаны детально, что удобно педагогам для подачи информации, а ученикам – для ее восприятия.

Представители разных профессий не только зовут к себе на производство, но и с удовольствием откликаются на приглашение в школу. Разговоры, когда в качестве экспертов выступают непосредственно агрономы, врачи, инженеры, военные, служат ориентиром для ребят.

Совсем недавно к бердюжским школьникам приезжали представители Росгвардии. Они привезли с собой амуницию: бронжилеты, каски. Много, что рассказали – о службе, какие задачи приходится ежедневно решать, из чего вообще состоят будни. Подсказали ребятам, куда поступать, какие документы собирать, о требованиях четырех вузов Росгвардии, которые находятся в Перми, Новосибирске,

Саратове, Санкт-Петербурге.

Раз я собираюсь в МВД, то мне очень понравилась встреча с росгвардейцами, - рассказывает одиннадцатиклассник Роман Вебер. – Доступно и подробно подали информацию о вузах, о том, как идет учеба, какие привилегии, о трудностях, конечно, поговорили. Я уже смотрел все на сайте, но осталось много вопросов. А тут живое общение с людьми, которые служат там, знают все изнутри. В общем, встреча была полезной.

Объединившись в стремлении пополнить свой кадровый ресурс, к будущим выпускникам приезжало руководство агрохолдинга «Юбилейный» и педагога государственного аграрного университета Северного Зауралья. Они рассказали об условиях целевого поступления, о доступных профессиях по этому направлению. Также предоставили информацию о социальных условиях при перспективном трудоустройстве.

Это работоспособный формат взаимодействия с молодежью, - продолжает Ирина Николаевна. - Такие встречи дают практические представления о профессии. И я отмечу, что ребята заинтересованы. Они делают выбор и им нужна не просто подсказка, а аргументированные объяснения пользы выбора той или иной

профессии. И, когда это делают непосредственно люди, занятые в отрасли, это намного интереснее и информативнее.

Программа «Россия – мои горизонты» проходит во внеурочное время, и тем не менее, от желающих узнать что-то новое, нет отбоя. Ученики с удовольствием слушают лекции, задают вопросы. Часто так бывает, что тема урока формируется с учетом запросов учеников.

Большой объем информации получают и родители. И с ними также отработаны удобные формы взаимодействия. Во-первых, это родительские собрания. Во-вторых, уже привычными стали тематические месячники. Фильмы, уроки, презентации, лекции, встречи – в общем, программа насыщенная. Очень содержательный по информации период времени и ответственный по принятию решений ребят.

Еще одно профориентационное направление в Бердюжской школе – профильные классы. По анализу последних лет стало понятно, что выпускники чаще всего выбирают гуманитарное направление. Для реализации возможностей ребят в школе сформированы два педагогических класса. С недавних пор их школьная программа предусматривает изучение профильных предметов: психологии, педагогики, практики. Будущие педагоги проявляют себя на Дне самоуправления, ведут уроки. Кроме того, за ними закреплены ребяташки - «Орлята России». Они помогают им проходить все треки, а это изучение материала, подготовка проекта. Также по усиленной учебной программе занимаются школьники в классе по социально-экономическому профилю. Углубленно изучают обществознание и историю.

Эти предметы многие выбирают для сдачи выпускных экзаменов. Конечно, только в процессе обучения станет ясно, правильный ли выбор дети сделали. Смогут ли ребята найти себя в той или иной сфере, покажет время.

Елена СОНИНА
Фото Виктора Шмидта

РЕКЛАМА

Мясной магазин
закупает мясо дорого.
Т.: 8-992-425-43-72;
Т.: 8-912-834-93-50

2 апреля, с 11:00 до 13:00
У БАШНИ
СОСТОИТСЯ РАСПРОДАЖА
• КУР-НЕСУШЕК 180-250-350-400 руб.
• КУР-МОЛОДОК от 500 до 550 руб.
• ДОМИНАНТОВ от 600 руб.
ЗВОНИТЕ ЗАРАНЕЕ!
8-923-686-01-21,
8-999-455-30-08

Закупаем мясо КРС.
Дорого.
Тел.: 8-919-593-61-81,
8-963-002-50-63.

Внимание избирателей!
4 апреля 2024 года состоится прием граждан по вопросам к депутату Тюменской областной думы В.И. Ульянову. Личный прием состоится в здании районной администрации с 11:00. до 13:00. Возможна дистанционная форма приема в указанное время по телефону 8 (912) 397-49-05. Прием ведет помощник депутата Тюменской областной думы Андрей Горбунов.

Программы ТВ

